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Mathématiques : 1Bac S.Exp — STE — STM

Semestre 2 Devoir 1 Modele 1
Professeur : Mr ETTOUHAMY Abdelhak
I- Exercice 1 (6 pts)
Partie 1

R i
ABC est un triangle équilatéral tel que : (AB; AC> =3 [27].

On construit a l'extérieur de ce triangle un parallélogramme BCDE.

On considére la rotation r de centre A et d'angle 3.

1. Construire le point F' l'image du point E par la rotation r, puis montrer que CFD est

un triangle équilatéral.
— — — —
2. Montrer que : (BE; BA) = (CF; C’A) [27]

3. Que peut-on dire sur le point F' si E appartient a (AB) ?

Partie 2
Soit ABC un triangle et D un point tel que D = bar {(B;1), (C;2)}.

Soit 7 la rotation de centre A et d'angle 7.

1. Construire les points B’, C’ et D’ les images respectives de B, C et D par r.
2. Montrer que les points B’, C’ et D’ sont alignés.

II- Exercice 2 (5 pts)
Partie 1

— —>
ABC est un triangle rectangle isocele en A tel que (AB; AC) =3 [27].

Soit I le milieu du segment [BC].

FE et F sont deux points du plan tels que AE = %AC et BF = %BA
On considere la rotation de centre I et d'angle 7.

1. Montrer que le triangle EITF est rectangle isocele en I

Partie 2

— —
ABCD un carré tel que <AB ; AD) =T [27].

Soit E un point du segment [BC] tel que E est différent de B et C.



Soit 7 la rotation de centre A et d'angle g
1. Déterminer les images des deux droites (BC) et (AE)

2. En déduire l'image du point E par la rotation r.

III- Exercice 3 (6 pts)

Partie 1
flz) =220 0 <
On considere la fonction f définie par : a1
fl@)="7F:z>1

1. Calculer lim f(z) et lim f(z). Conclure.

z—1" z—1"

(@)= 2 <1

On considere la fonction g définie par : { 9
gx)=1—az’; z>2
2. Déterminer une valeur de a pour laquelle g admet une limite en 2.

Partie 2
1

1
1. Montrer que (Vz €R) 3 < ;—— <
3
2. Calculer les limites suivantes : lim s——— et lim 5=
Z+oo 2—COST o0 2—cCosT

On considére la fonction f définie sur R* par : f(z) = zsin (3) + 2

3. Vérifier que (Vz € R*) |f(x) — 2| < ||, puis déduire lirr(l)f(m)
z—

Partie 3
4sin(z)+3z

On consideére la fonction g définie sur |1;+o0[ par : g(z) = —

1. Montrer que (Vz €]1;+00]) |g(z) — 3| < 71

r—

2. En déduire la limite lim g (z)
T—+00

IV- Exercice 4 (3 pts)

La figure suivante représente la courbe de la fonction f définie sur R — {—1} :

1. Déterminer par lecture graphique les limites suivantes :



1 lim f(z)= 4 lim f(z)=

T—>+00 z—1"
2 lim f(z)= 5 lim f(z) =
T——00 r—1"
) B _ -
3 fe) = 6 lm_ 7oy =



